Мельница (дробилка, измельчитель, колотовка, кофемолка, крупчатка, меленка, мелотерка, мельничка,микромельница, минимельница, мукомельница, мясорубка) – техническое устройство, предназначенное для размалывания зерен.
Для измельчения зерна в муку издавна применяли ступку и пестик, сделанные из камня. Впоследствии появился метод перетирания зерна, но и он был достаточно трудоемким. Лишь значительно позже такие примитивные способы были заменены ручными механизмами. Самые древние приспособления для перемалывания зерна в муку и изготовления крупы представляли собой ручные жернова из двух круглых в сечении камней из твердого кварцевого песчаника диаметром 40—60 см. Древнейшим типом мельниц считаются сооружения, где жернова вращались с помощью домашних животных. 
Большим шагом вперед стало изобретение водяной мельницы, для работы которой использовалась дешевая природная энергия.
Энергия падающей на колесо с лопастями воды – принцип работы водяной мельницы.
Письменные и графические источники свидетельствуют о широком распространении в средней полосе и на Севере ветряных мельниц. Нередко крупные села были окружены кольцом в 20—30 мельниц, стоявших на высоких, открытых ветрам местах. Ветряные мельницы за сутки размалывали на жерновах от 100 до 400 пудов зерна. В них имелись также ступы (крупорушки) для получения крупы. Для того чтобы мельницы работали, их крылья надо было поворачивать под менявший направление ветер — это обусловило сочетание в каждой мельнице неподвижной и подвижной частей. 


