Инфраструктура города – это комплекс архитектурных и инженерных объектов, обеспечивающих процесс жизнедеятельности города. 
Городская инфраструктура - это все, что обеспечивает нормальное существование людей в городе. В состав инфраструктуры входят все предприятия сферы обслуживания, включая торговлю, гостиницы, предприятия жизнеобеспечения и т.д. В городскую инженерную инфраструктуру входят: водоснабжение и водоотведение, теплоснабжение, транспорт и дороги, электроснабжение, газ и т.д. Это значительная часть экономики страны. 
Различают производственную (дороги, каналы, порты, склады, системы связи и др.) и социальную (школы, больницы, театры, стадионы и др.) инфраструктуру. Иногда термином «инфраструктура» обозначают комплекс так называемых инфраструктурных отраслей хозяйства (транспорт, связь, образование, здравоохранение и др.).
На занятиях внеурочной деятельности учащиеся не только знакомятся с деятельностью различных учреждений, предприятий родного города, а также конструируют реальные объекты родного города, придумывают и реализовывают свои собственные строительные проекты – «Детский игровой комплекс», «Ресторан», «Банк» и т. д. 
Инфраструктура города

Учащиеся планируют и осуществляют городское строительство –

· Здания

· Предприятия

· Парки 

· Детские площадки

· Развлекательные и торговые центры

· Фонтаны

· Пешеходные, автомобильные и велодорожки

Инфраструктура печатного дела
Учащиеся строят полный комплекс, учреждений, связанных с печатным делом – 

· Лесная зона

· Завод по переработки древесины 

· Завод по производству бумаги

· Здание Типографии

· Здание Издательства

· Здание Агентства новостей

· Торговые точки по продаже печатной продукции

Инфраструктура детского кафе
Учащиеся проектируют здание детского кафе, конструируют   –

· Столы

· Стулья

· Диваны

· Ковры
· Игровой уголок
Продумывают дизайнерское оформление  стен, пола, потолков (методом паркетирования, симметрии, мозаичный вариант) с тем, чтобы привлечь клиентов и обеспечить процветание собственного дела.

