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Переход на новые стандарты (Конструктор, который помогает педагогу учить эффективно, нарядно, быстро!)
В 2010 – 2011 учебном году были выделены пилотные регионы для экспериментального введения Новых Федеральных Государственных Образовательных Стандартов (НФГОС). Одним из таких экспериментальных регионов стал наш город Великий Новгород. Таким образом, в начале этого учебного года перед школьными образовательными учреждениям нашего города встал вопрос, как грамотно занять младших школьников в дополнительные 10 часов в неделю, что предусмотрены новыми образовательными стандартами. 
С этой целью мы организовали в школе кружок моделирования «ГЕОМЕТРИКА». В основе занятий клуба лежит практическая работа с конструктором для объемного моделирования ТИКО. Дети с восторгом восприняли конструкторскую деятельность! Увлеклись идеей творческого конструирования, быстро освоили навыки и приемы моделирования объектов окружающего мира, полюбили конструктор ТИКО. Фантазировали, изобретали фигуры на разные темы, трансформировали из одной формы в другую, используя для этого, кроме занятий по внеурочной деятельности, каждую свободную минуту – перемены, продленку, динамические паузы.   
Занятия в клубе моделирования «ГЕОМЕТРИКА» проходили интересно и с пользой. Вместе с ТИКО мы исследовали, моделировали, проектировали! Самым удачным в этом учебном году стал проект «Город нашей мечты!». Целую неделю дети конструировали объекты фантазийного детского городка – фонтаны, затейливые арки, телецентр и, конечно же, качели, карусели, горки, спортивные комплексы. Потом мы объединили эти поделки в ТИКО-град. Проект закончился презентацией, выполненной в форме репортажа с места событий, и экскурсией параллельных классов по ТИКО-граду.
Темы, которые мы брали для конструирования в этом учебном году:
Октябрь – тема «Солнечная система»

Конструирование фигур: солнце, планеты, спутники, кометы, астероиды, болиды, метеориты, ракеты, звездолеты.

Ноябрь – тема «Олимпийские виды спорта. Мячи»

Конструирование фигур: мячи для различных видов спорта: футбол, баскетбол, теннис, водное поло, волейбол, гандбол, гольф, регби, хоккей с мячом. 

Декабрь – тема «Резиденция Деда Мороза!»

Конструирование фигур: усадьба для Деда Мороза, дом для Снегурочки, сани, снежные горы, лыжи, снегоходы, трон Деда Мороза.

Январь – тема «Аэродром»

Конструирование фигур: сооружения и оборудование, обеспечивающее взлёт, посадку, руление, размещение и обслуживание самолётов, вертолётов и планеров, лётное поле, комплекс управления воздушным движением, взлётно-посадочные полосы, самолеты, вертолеты, планеры.

Февраль – тема «Королевский замок»

Конструирование фигур: замки, крепости, мосты, оборонительные сооружения, гербы.

Март – тема «Подводный мир»

Конструирование растительного, животного подводного мира, а также технических средств изучения природы моря – батискаф, морская звезда, осьминог, водоросли, рыбы и т.п.
Апрель – тема «Космодром»

Конструирование фигур: комплекс сооружений, предназначенных для запуска космических аппаратов в космос, ракеты-носители, космические аппараты, стартовые комплексы.

Май – тема «Техника»

Конструирование различных видов технических средств: транспорт, бытовая техника, военная техника и т.п.

Дети уже сейчас планируют, чтобы им хотелось построить из ТИКО в следующем учебном году, придумывают новые темы для конструирования.

           Расскажу о конструировании, которое мы организовали к празднику День космонавтики. Дети решили построить ракеты, аналогичные той, на которой Юрий Гагарин покорил космос. Работали дружно, в парах. К концу занятия 14 огромных ракет красовалось на столах у учащихся – целый космодром! 

Восторгу детей от проделанной работы не было предела. Они организовали экскурсию для родителей по космодрому, подробно рассказали о своей работе и все, что вспомнили о вселенной, о первом полете человека в космос, о конструкции ракет. После окончания работы была организована фотосессия ТИКО-ракет. Что еще нужно для успешного личностного развития учащихся?!
Конструкторская деятельность успешно зарекомендовала себя и на уроках технологии. В рамках курса технологии есть раздел «Конструирование». Реализация данного раздела предполагается через работу с металлическим конструктором. Я попробовала заменить предлагаемый конструктор на ТИКО и не пожалела. Учащиеся с большим воодушевлением восприняли работу с новым оригинальным конструктором. Очень важно, что кроме игровых форм конструктор ТИКО позволяет знакомить детей с объемными геометрическими фигурами – призма, пирамида, усеченный икосаэдр (это футбольный мяч) и на основе моделирования геометрических объектов предоставляет возможность изучать такие сложные темы, как симметрия, объем, изометрические проекции на плоскость, основы теории вероятности. Через практическую работу с конструктором ТИКО на уроках технологии мы познакомились с основами курса геометрии. Дети узнали, что второе название куба – гексаэдр, изучили понятия – «грань», «ребро», «основание», «вершина», провели исследование и сравнительный анализ  объемов различных геометрических тел. Было очень интересно работать и мне и детям! 

Работа с конструктором ТИКО показала, что для образовательного учреждения конструкторская деятельность даёт сразу ряд преимуществ: 

ДЛЯ ПЕДАГОГОВ:
· учителю легко адаптировать дополнительные занятия в продолжение уроков математики, технологии и др. предметов в начальной школе;

· учитель сразу внедряет 4 главных положения новых образовательных стандартов (развивает интеллектуальные, организаторские, коммуникативные и оценочные способности детей);

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ:

· одного набора на парту достаточно для командной работы детей;

· конструктор моментально погружает детей в самостоятельную деятельность (игровое конструирование);

· даёт ребенку возможность сразу наглядно оценить результат своего творчества;

· развивает фантазию и моторику ребёнка;

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ важно, что конструктор:

· рекомендован Академией Наук РФ и РГПУ им. Герцена;
· изготовлен из экологически чистых, безопасных, практичных и износостойких материалов, доступен по цене.

Работая с конструктором для объемного моделирования ТИКО, педагог тем самым, реализует главный принцип новых образовательных стандартов - переход от теории к практики, от традиционной к деятельностной педагогике.
ТИКО – нужный и полезный дидактический материал для обучения детей проектированию, моделированию, развитию моторики, пространственного мышления и универсальных логических действий. А я обязательно буду продолжать работать с ТИКО и делиться с Вами интересными материалами!
