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Образовательная программа создана в соответствии с требованиями ФГОС начального образования и нацелена на формирование у учащихся начальной школы личностных, метапредметных и предметных результатов образования во внеурочной деятельности.


Содержание программы соответствует требованиям, предъявляемым к программам внеурочной деятельности в начальной школе, и интегрирует в себе знания из различных учебных дисциплин: математика, окружающий мир, технология, что способствует формированию у учащихся начальных классов целостной картины мира. Тематическое планирование для каждого класса включает в себя два модуля: плоскостное и объемное конструирование.


 Основным подходом к реализации данной программы является системно - деятельностный подход, а основным инструментом его реализации – проектная деятельность младших школьников. Причём, элементы проектной деятельности включаются в занятия кружка постепенно, в соответствии с возрастными особенностями учащихся: дети постепенно в совместной деятельности учатся определять проблему и цель проекта, строить план работы над проектом, реализовывать намеченные шаги в соответствии с планом и осуществлять рефлексию своей деятельности.


Программа «Кружок «Геометрика» включает приложение, в котором представлены разнообразные задания, которые педагог может использовать при реализации программы: конструирование по схеме, конструирование по контурной схеме, диктанты, задания на замещение фигур, логические игры, комбинаторные задачи, задачи на множества,  конструирование с использованием развёртки. Задания имеют разный уровень сложности, предполагают разную степень самостоятельности учащихся при их выполнении.

При реализации программы автор предлагает использовать различные формы работы учащихся на занятии: индивидуальную, групповую, фронтальную. Программа содержит методические рекомендации для педагогов по организации занятий «Кружка «Геометрика». 

Программа внеурочной деятельности рассчитана на 72 часа, в практической работе на занятиях используется конструктор для объемного моделирования ТИКО.


Практические материалы, представленные в программе, помогают педагогу организовать целенаправленную, осознанную и четко структурированную работу по формированию у учащихся начальной школы универсальных учебных действий.


Материалы программы актуальны и практически значимы, так как позволяют теоретически осмыслить и практически освоить содержание и технологию конструкторской деятельности учащихся и ее взаимосвязь с эмоциональным, эстетическим, интеллектуальным, физическим и духовно-нравственным развитием младших школьников.


Кроме того, данная программа нацелена на освоение предметных и метапредметных результатов курса математики (раздел «Геометрия») в начальной школе и может быть использована с различными программами и системами учебников.
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